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Ata da 14ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia – Mista, 

em 7 de março de 2023. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior 

Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, 

Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho 

Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (62). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual). PEQUENO EXPEDIENTE 

– As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 9ª, 10ª, 11ª e 12ª; e a 1ª Extraordinária. Oradores inscritos – O 

Deputado Robinho parabenizou o Deputado Zé Raimundo Fontes por ter sido escolhido para apreciar 

as contas do Governo referentes ao exercício de 2022. Criticou as invasões de propriedades que vêm 

ocorrendo na Bahia e elencou algumas fazendas produtivas que foram invadidas nos últimos seis 

meses. Solicitou o apoio do Governo do Estado, através do trabalho conjunto das Secretarias de 

Agricultura e de Desenvolvimento Rural, para que “sem-terra” e produtores rurais possam conviver 

em paz. O Deputado Marcinho Oliveira criticou a falta de sinalização em parte da BA-120, o que vem 

provocando acidentes em trechos próximos ao Município de Santaluz, e informou que já solicitou à 

Seinfra a complementação da iluminação, colocação de novos redutores de velocidade e instalação 

de radares eletrônicos para trazer mais segurança à região. O Sr. Presidente anunciou a presença 

dos estudantes do Colégio Estadual David Mendes, do Bairro de São Marcos, participantes do 

Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Luciano Araújo parabenizou a Comissão de 

Constituição e Justiça pela condução da sabatina, no dia 6 de março, de ambos os candidatos a 

Conselheiro do TCM, considerando um verdadeiro exemplo de democracia. O Deputado Alan 

Sanches discorreu sobre a problemática da regulação no Estado, solicitando uma atuação 

suprapartidária em busca de uma solução efetiva para o problema, em conjunto com a criação de 
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uma gestão de leitos, e convidou a Secretária de Saúde para debater o tema com os parlamentares. 

O Deputado Pedro Tavares informou que no dia 7 de março, na Comissão de Infraestrutura, 

Desenvolvimento Econômico e Turismo, solicitou ao Governo do Estado a implantação de um 

grupamento do Corpo de Bombeiros no Município de Irecê e questionou a eficácia da BA-649, que 

está sendo construída a fim de ligar os Municípios de Ilhéus e Itabuna. Finalizou ressaltando o fato 

de a Chapada Diamantina ter sido eleita o melhor destino turístico do Brasil. O Deputado Rosemberg 

Pinto parabenizou o Deputado Paulo Rangel pelo aniversário. Reconheceu que a regulação é um 

problema que o Governo vem enfrentando, contudo ressaltou que a própria regulação traz uma 

igualdade no atendimento e destacou que diminuir o déficit de leitos hospitalares foi um ponto da 

campanha do Governador Jerônimo Rodrigues, o que contribuirá na questão da regulação. Disse que 

no dia 13 de março o Presidente da Petrobras virá à Bahia e informou que o convidou a vir à 

Assembleia Legislativa para conversar com todos os parlamentares em defesa dos interesses da 

empresa no Estado. O Deputado Pablo Roberto discorreu em defesa de projeto de lei por ele 

apresentado que prevê a redução da tarifa de esgoto na conta de água para a população de baixa 

renda. O Deputado Raimundinho da JR comentou a situação das festas paredão que ocorrem em 

diversos municípios baianos, citando o caso que ocorreu no dia 6 de março no Município de Eunápolis, 

onde duas pessoas foram mortas. Disse que, diferentemente do Governo anterior, é favorável aos 

paredões, defendendo a participação do poder público com a emissão de alvará de funcionamento e 

a devida segurança. O Deputado Dr. Diego Castro clamou aos parlamentares por responsabilidade 

na votação do dia 8 de março para o cargo de Conselheiro de Tribunal de Contas dos Municípios, 

defendendo o candidato Sr. Tom Araújo como melhor opção para o preenchimento da vaga. O 

Deputado Robinson Almeida leu Moção de Pesar pelo falecimento do Dr. José Carlos Pitangueira e 

finalizou narrando o fato histórico pelo qual o Dia Internacional da Mulher é comemorado no dia 8 de 

março. O Deputado José de Arimatéia, após parabenizar a imprensa e saudar o Sindicato dos 

Agentes Comunitários de Endemias, criticou a forma como o Deputado Rosemberg Pinto quer 

conduzir os trabalhos nas Comissões, bem como o fato de a Comissão de Saúde ter que ir à 

Secretária de Saúde para que esta apresente uma solução ao problema da regulação. Finalizou 

informando que a Comissão de Direitos Humanos convocou o Secretário de Segurança Pública a 

comparecer a esta Casa para apresentar o plano de combate à violência na Bahia. A Deputada Olivia 

Santana parabenizou o Sindsefaz pela convocação dos Agentes de Tributos aprovados no concurso 

de 2022, após 30 anos sem concurso para este cargo, e destacou a participação do mandato dela 

para a realização do certame. Celebrou a força das mulheres ao recordar que no dia 8 de março será 

comemorado o Dia Internacional da Mulher, lamentou o fato de elas terem ocupado apenas 10 

cadeiras no Legislativo Estadual e solicitou o apoio dos parlamentares para que mais mulheres 

ocupem espaços de poder e de decisão. Disse que a Comissão dos Direitos da Mulher aprovou o 

pedido de audiência das parlamentares com o Governador Jerônimo Rodrigues para que seja 
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apresentada a agenda de reinvindicações. Solicitou que, no Dia Internacional da Mulher, o 

Governador oriente todas as Secretarias de Governo a promoverem os serviços públicos voltados às 

mulheres na Arena Fonte Nova e finalizou enviando um abraço para a equipe do Hospital da Mulher. 

O Deputado Leandro de Jesus disse que, como membro do PL, tanto ele quanto o Partido são de 

oposição ao PT em âmbito Estadual e Federal e exemplificou este posicionamento evidenciando o 

apoio dado pelo Presidente Lula ao Governo ditatorial da Nicarágua, que persegue os cristãos. O 

Deputado Rosemberg Pinto disse que recebeu na Liderança do Governo o Presidente da Câmara de 

Vereadores de Pau Brasil e uma federação de trabalhadores que vieram reportar a dificuldade 

encontrada na produção de alimentos para mitigar a fome que assola a região. Criticou o Governo 

anterior, afirmando que o Brasil estava sendo vilipendiado, e registrou pesar em ver pessoas 

passando fome, fruto do descaso do Governo do ex-Presidente Jair Bolsonaro. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, às 16h19, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixou de comparecer o Sr. Deputado Zó (01). 
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